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Ata da Nona Reunião da Quarta Sessão 

Ordinária do Sétimo Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 05 de Março de 

2024. 

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a 

chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) justificou sua ausência. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 29/02/2024 e aprovação 

da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva. 

Ofícios nºs. 135, 136, 137 e 139/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Ofício nº. 

03/2024, do gabinete do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

solicitando o uso da tribuna desta Casa para o Dr. Daniel Brandão, 

médico endocrinologista, para abordar questões importantes sobre o 

combate ao câncer de tireóide; requerendo seja aprovado este pedido e 

caso possível agendado o uso da tribuna para o dia 07/03/2024. Ofício 

nº. 002/2024, do Movimento Cultura Para Todos, comunicando que em 

24 de fevereiro, nas instalações do auditório do CEFET/RJ, realizou-se 

o Fórum de Setoriais da Cultura Unificado; durante este evento, foram 

designados os representantes que ocuparão as cadeiras destinadas à 
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sociedade civil no Conselho Municipal e Cultura; apelando aos 

membros da Câmara Municipal de Valença, que acompanhem de perto 

o processo eleitoral da diretoria do Conselho Municipal de Cultura, que 

ocorrerá no dia 06 de março de 2024, no auditório da Santa Casa, às 18 

horas. Requerimento do Sr. Vinicius Lavall Vieira Rosa, solicitando o 

uso da tribuna, como representante do Movimento Cultura Para Todos. 

O Sr. Vinicius Lavall cumprimentou a todos. Disse que é performer, 

pesquisador e produtor cultural. Falou que morou em Valença até os 19 

anos, quando teve que ir para o Rio de Janeiro fazer faculdade de arte 

cênica e é formado em Estética e Teoria do Teatro pela Universidade 

Federal do Rio de Janeiro. Comentou que voltou para Valença em 2020, 

durante a pandemia e desde então tem participado das discussões sobre 

cultura na cidade. Comentou que no início de 2023 um grupo de fazedores 

de cultura se interessou em buscar notícias sobre o Conselho de Cultura e 

existia muita falta de informações e nem as legislações sobre o Conselho 

eram possíveis de ser consultadas. Relatou que com as discussões sobre a 

Lei Paulo Gustavo, o movimento se intensificou, mais pessoas se 

integraram e formaram o Movimento Cultura Para Todos. Agradeceu 

outros companheiros de movimento, principalmente, a Mariana Ferraz, 

grande companheira, que não pôde estar aqui porque está doente, a Sônia 

Ortiz, da cultura indígena, ao Graveto OldStyle, da cultura hip hop, a 

Raquel, da cultura cigana, ao Bruno Silva, da fotografia, ao João Vitor 

Rosa, do carnaval, e também outros fazedores de cultura que agregaram o 

trabalho, como o Sebastião Buda, que é Vice-Presidente da LIESVA e a 

Lília, que é a responsável pela Festa de São Jorge; disse que eles foram 

grandes companheiros de luta nesse caminho da cultura. Agradeceu 

também ao Vereador Ailton Batista, Presidente da Comissão de Educação e 

Cultura, que somou ao movimento para apoiar. Mencionou que em 2023, 

pressionaram a SECTUR a atualizar as legislações culturais e já no apagar 

das luzes, em 28/12/2023, tiveram a vitória da publicação do Sistema 

Municipal de Cultura e também a aprovação das novas cadeiras do 

Conselho de Cultura. Explicou que devido à pressa, para aprovação desse 

sistema, a sociedade civil teve pouco tempo para discutir as leis, mas já 

deram um primeiro passo. Disse que 2024, o Movimento Cultura Para 

Todos, tem a missão de colocar o Conselho Municipal de Cultura em 

funcionamento. Relatou que no dia 26/01/2024, observando a inércia da 

Secretaria, juntamente com a Presidência da Comissão de Cultura, 

reuniram fazedores de cultura de diversos segmentos, no Salão Nobre desta 

Casa, e decidiram convocar um Fórum de Setoriais da Cultura Unificado, e 

esclareceu que a escolha do espaço do CEFET foi decidida em assembleia 

pelos presentes, pois marca um local neutro, já buscando desvincular de 

uma motivação política. Informou que no dia 30/01/2024, a Secretaria de 

Cultura foi comunicada do Fórum, e nesse comunicado foi solicitado que a 
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SECTUR convocasse as eleições da diretoria para o mesmo dia, afim de 

aproveitar o quórum, já que a prerrogativa da convocação da eleição é da 

Secretaria. Fez menção às Leis nºs. 3.552, do dia 12/12/2023 e 3.551/2023. 

Disse que fica claro na legislação municipal que a sociedade civil tem essa 

prerrogativa de convocar os Fóruns Setoriais, que foi o que fizeram no dia 

24 de fevereiro, no CEFET, às 9 horas, porém 15 horas antes, foram 

surpreendidos por uma comunicação da SECTUR convocando uma eleição 

e posse para o dia 06 de março (amanhã). Solicitou aos Vereadores que 

acompanhem e fiscalizem esse processo de perto, amanhã, às 18 horas, no 

auditório da SECTUR, quando será validada a eleição feita pela sociedade 

civil e eleição da diretoria do Conselho Municipal de Cultura, para o biênio 

2024/2025. Espera que a democracia seja mantida amanhã na reunião. Os 

Vereadores David Nogueira, Ailton Batista e Fábio Antônio fizeram 

perguntas e considerações ao Vinicius Lavall. Em seguida, o 2º. 

Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva continuou a leitura do 

expediente. Projeto de Lei Ordinária nº. 27/2024, de 05/03/2024, 

origem Mensagem nº. 17/2024, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 700.000,00 

(setecentos mil reais), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e fiscalização para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão 

de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 126/2023, de 19/12/2023, origem 

Mensagem nº. 86/2023 do Poder Executivo, que institui a comunicação 

por meio de Domicílio Eletrônico Municipal – DEM, favorável à 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Direitos 

Humanos, Cidadania, PCD e Idosos ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

18/2024, de 01/02/2024, origem Mensagem nº. 009/2024, que cria a 

Comissão Municipal de Combate ao Assédio Moral e à Discriminação 

no âmbito do Poder Executivo do Município de Valença e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia desta data. 

Requerimento n°. 39/2024, de 05/03/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

Eduard Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos 

aos Policiais Militares, Inspetores e Delegado da Polícia Civil do Estado do 

Rio de Janeiro: Subtenente PM Menezes, 1º Sargento PM Diniz, Cabo PM 

Barra, Inspetor Mário César Pinto Tavares, Inspetor João Paulo da Silva 

Souza e Dr. Ronaldo Aparecido Ferreira Brito. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 40/2024, de 05/03/2024, do Vereador 
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Ailton Geraldo Batista da Silva, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S.A., objetivando providências urgentes, para realização de 

poda preventiva na Rua Kleber Barreto Neves, na altura do nº. 157, no 

Bairro Cruzeiro. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

41/2024, de 05/03/2024, do Vereador David Barbosa Nogueira ao 

Secretário Municipal de Educação, Deyvison Silvestre Rosa, solicitando 

que informe a atual situação da promoção de ações inclusivas na rede 

municipal de ensino. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

42/2024, de 05/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, bem como ao Governador e ao 

Secretário de Segurança do Estado do Rio de Janeiro, para que prestem as 

seguintes informações e serviços: 1- Solicitando a realização de estudo de 

viabilidade de implementação do Programa Segurança Presente, em 

Valença/RJ; 2- Em caso de viabilidade aprovada, desde já, requerendo que 

sejam realizados os procedimentos para instalação da Base de Valença/RJ; 

3- Dessa forma, é o presente requerimento para manifestação do Poder 

Executivo, Governo do Estado e Secretaria de Segurança que atuou, 

ampliando o programa supracitado. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 43/2024, de 05/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria competente, as seguintes informações 

detalhadas e serviços: informar se é possível a instalação de um posto de 

saúde ou subunidade de saúde na localidade do Brasil Novo; caso possível, 

informar o trâmite e possíveis prazos para sua instalação; caso negativo, 

justificar. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 44/2024, de 

05/03/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Secretário 

Municipal de Saúde, solicitando as seguintes informações, através de 

ofício, ao gabinete deste Vereador, semanalmente, referente às duas 

farmácias municipais: 1- Quais os remédios dispensados aos pacientes? 2- 

Qual a quantidade entregue de cada remédio? 3- Quantos pacientes foram 

atendidos especificamente com cada medicação dispensada? O 

requerimento foi retirado por haver duplicidade com o requerimento do 

Vereador Ailton, que já havia apresentado. Indicação n°. 68/2024, de 

05/03/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de 

urgência, ao Exmo. Sr. Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, com cópia ao Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando que seja feito um mutirão de 

limpeza em todo o Loteamento Santa Lúcia. Indicação n°. 69/2024, de 

05/03/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. 
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Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, através da 

Secretaria competente, solicitando que providencie a criação de vagas de 

estacionamento reservadas aos deficientes físicos e aos idosos, na Rua Vito 

Pentagna, na altura do nº. 473, Benfica, em frente à Igreja Unção Dobrada, 

bem como providencie também a colocação de placa indicativa de trânsito 

sobre as referidas vagas. Indicação n°. 70/2024, de 05/03/2024, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos e  Defesa Civil, solicitando em caráter de urgência, a 

vistoria e o devido reparo da rede de esgoto na Estrada do Machado, em 

frente ao nº. 858, subida da Tonlim, no Bairro Nossa Senhora da 

Conceição. Indicação n°. 71/2024, de 05/03/2024, do Vereador David 

Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de Educação, Deyvison 

Silvestre Rosa, solicitando que forneça os telefones de contato das escolas 

municipais, e faça ampla divulgação para os pais dos alunos da rede 

municipal. Indicação n°. 72/2024, de 05/03/2024, do Vereador David 

Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, solicitando que proceda a uma ação e limpeza no Bairro João Bonito, 

e faça valer a Lei Complementar nº. 264/2023. Indicação n°. 73/2024, de 

05/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, a reforma ou instalação de um novo parquinho para crianças 

nos Bairros Varginha e Ponte Funda. Indicação n°. 74/2024, de 05/03/2024, 

do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, em caráter de urgência, a implantação e instalação de 

redutores de velocidade no Bairro Esteves. Indicação n°. 75/2024, de 

05/03/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Exmo. Sr. 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que já 

seja colocado um ônibus de preferência da PMV, para atender os alunos do 

Colégio Maria Medianeira, do Distrito de Conservatória, que residem nos 

seguintes bairros distantes do Colégio: Santa Cruz, Santa Rita de Cássia 

(Sabão), Jardim Seresta, Raia e Avenida do Contorno. Indicação n°. 

76/2024, de 05/03/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao 

Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, com cópia ao Exmo. 

Sr. Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que 

já seja incluído no planejamento de compra, através de processo licitatório, 

a compra de um novo lote de sensores eletrônicos de medidores de glicose. 

Indicação n°. 77/2024, de 05/03/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge, ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, com cópia 

ao Exmo. Sr. Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que o carro fumacê passe nos bairros da cidade. Indicação n°. 

78/2024, de 05/03/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 
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Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato 

Mendes, no sentido de providenciar limpeza geral e capina no Condomínio 

Santa Rosa II, no Bairro Cambota. Indicação n°. 79/2024, de 05/03/2024, 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Interino de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando que seja 

providenciada a manutenção da iluminação, com a substituição de 

lâmpadas que se encontram queimadas, em toda a extensão do Bairro 

Nossa Senhora da Conceição. Indicação n°. 80/2024, de 05/03/2024, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Interino de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, no sentido de 

providenciar limpeza geral e capina ao longo de todo o Bairro Spalla I. 

Indicação n°. 81/2024, de 05/03/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria responsável, em caráter de urgência, a 

manutenção nas estradas vicinais, bem como a limpeza e capina das 

mesmas, no Distrito de Santa Isabel do Rio Preto, a saber: Estrada do 

Cedro, Estrada Morro Redondo, Estrada Cabeleira, Estrada Fazenda Santa 

Marta, Estrada Sitio Ernesto, Estrada da Cardosia, Estrada Sebastião 

Berengo e Estrada do Quilombo São José da Serra. Indicação n°. 82/2024, 

de 05/03/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria responsável, serviços de manutenção, limpeza em toda extensão 

da Rua Dr. Júlio Xavier, bem como a implantação de uma grade de 

proteção na ponte situada na mesma rua, próximo ao prédio de nº. 594, no 

Bairro Laranjeiras. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e 

serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a 

primeira indicação que apresentou, solicitando que já seja colocado um 

ônibus de preferência da PMV, para atender os alunos do Colégio Maria 

Medianeira, do Distrito de Conservatória, que residem nos seguintes 

bairros distantes do Colégio: Santa Cruz, Santa Rita de Cássia (Sabão), 

Jardim Seresta, Raia e Avenida do Contorno. Fez um justo elogio ao 

Secretário de Educação, Deyvison, no que diz respeito ao planejamento, 

que sempre cobrou. Elogiou o Vereador Bernardo Machado, no que diz 

respeito ao programa do pré-vestibular social presencial. Disse que o 

Secretário Deyvison está buscando melhorias no ensino, tanto é que 22 

escolas do município vão ser em tempo integral. Teceu comentários 

também sobre outra indicação que apresentou, ao Secretário Municipal de 

Saúde, Paulo Roberto Russo, com cópia ao Exmo. Sr. Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que já seja incluído 

no planejamento de compra, através de processo licitatório, a compra de 
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um novo lote de sensores eletrônicos de medidores de glicose. Disse que o 

Vereador precisa buscar a efetivação do seu requerimento ou indicação. 

Defende que propostas e bandeiras tenham início, meio e fim. O Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Externou que 

está muito preocupado com algumas tocadas na Casa, fazendo menção à 

decisão da Mesa quanto ao uso da tribuna hoje pelo Vinicius; comentou 

que a Maria Emilia Jannuzzi levou 45 dias para usar a tribuna, e hoje, num 

ato relâmpago, o Vinicius entrou com o requerimento de uso da tribuna 

hoje e usou hoje. Fez menção à criação da Comissão Especial, que o 

Vereador David propôs, dizendo que não viu no Regimento Interno que a 

Comissão para ser criada tem que ser encaminhada para a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação; disse que o Projeto de Resolução tinha que 

ser votado no ato. Explicou o porquê da criação da Comissão Especial. 

Falou que Valença não avança da forma que precisa, mas da forma que eles 

querem. Disse que se observarem algumas desapropriações que já 

mencionou, todas elas foram com efeito político, e que não levou ao 

resultado que a população precisa. Falou que a Câmara não se move para 

proteger uma das famílias mais importantes, que é a família Jannuzzi. 

Relatou que outra questão que lhe preocupa, que está havendo nesta Casa, é 

a nomeação do Subprefeito de Juparanã. Disse que consta como 

Subprefeito o saudoso Cascata e tem o assessor da Presidência ocupando o 

cargo de Subprefeito, sem ter sido nomeado, usurpando função e 

atropelando os trâmites. Falou que não podem deixar que atropelem o que 

manda a lei. Disse que entrando numa pauta mais robusta, o que precisa ser 

avaliado são os patrimônios públicos municipais. Relatou que em Juparanã 

tem dois patrimônios e não conseguem montar uma simples escala para que 

o banheiro da rodoviária funcione. Falou que a estação é outro patrimônio 

que está lá se deteriorando e a chave não fica com ninguém da 

Subprefeitura e fica na mão de uma pessoa que não é funcionária. Informou 

que vai propor ao Prefeito que faça uma terceirização da estação de 

Juparanã e da rodoviária. Criticou o uso do carro da Câmara, que é usado 

24 horas por dia. Disse que o que está havendo em Valença é que os 

Vereadores estão trabalhando para os políticos e não para a população. 

Falou que a população merece respeito. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Com relação ao 

primeiro dia de castração que teve lá na UNIFAA, disse que foram 41 gatos 

castrados, em parceria com a UNIFAA e ocorreu com muita tranquilidade. 

Disse que se não tivesse o Deputado Federal Luiz Antônio, Valença não 

teria um castramóvel. Informou que no próximo dia 15 serão castrados 40 

cachorros, e assim sucessivamente, desenvolvendo esse trabalho, que 

demorou, mas aconteceu. Informou que tem a palavra do Secretário de 

Educação que o concurso público, na semana que vem, já vai estar sendo 

publicado; disse que UFF (Universidade Federal Fluminense) é que vai 
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fazer esse concurso; informou que o concurso terá 280 vagas, dizendo que 

será de grande valia não só para o município, como também para a 

população. Disse que tem um projeto de lei que está nessa Casa, 

denominando o Centro Administrativo Fernando Pereira Graça; falou que 

gostaria que o mesmo andasse mais rápido um pouco porque seu tio fazia 

aniversário no dia 10 de junho e queria que a homenagem ao mesmo fosse 

nesse dia. Teceu comentários sobre o Ex-Prefeito Fernando Pereira Graça, 

pois acha que o mesmo merece uma homenagem. Fez menção à justa 

homenagem ao Sr. Clóvis Corrêa da Silva. Pediu aos seus pares que 

agilizem esse projeto, para que possa, junto com essa Casa inteira, fazer 

uma homenagem para um homem que viveu exclusivamente para a 

política. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

cumprimentou a todos. Lembrou que antes de sua entrada na Presidência as 

sessões da Câmara não eram on-line; falou que uma de suas primeiras 

atitudes como Presidente foi colocar a Câmara on-line e isso foi uma 

bandeira do seu mandato no biênio 2017/2018. Fez menção às reuniões 

itinerantes que foram feitas, ouvindo a população e franqueando o 

microfone para os munícipes falarem. Disse que com isso foi como um 

embrião do orçamento participativo. Lembrou algumas realizações que 

conseguiram, como a retirada da barreira da Serra da Glória e o asfalto da 

Passagem. Disse que o Vereador Pedro Graça pode contar com ele, em 

relação ao saudoso Ex-Prefeito Fernando Pereira Graça. Falou que a 

principal realização do Ex-Prefeito era que o mesmo tinha um lado social 

enorme. Disse que é bom que tenha esses órgãos de controle e quanto mais 

controle melhor, até porque quem trabalha direito não tem que ter medo de 

controle. Falou que graça a Deus suas contas foram aprovadas pelo 

Tribunal de Contas do Estado e fica tranquilo de ir para uma campanha sem 

ter nenhum tipo de preocupação com intervenções ou com os problemas 

que possam ocorrer em registro ou impugnação de candidatura, ou até 

mesmo conseguindo ganhar e não conseguindo ser diplomado por conta de 

problemas de ordem de gestor. Fez menção ao caso de duas 

desapropriações bem sucedidas (campo do abrigo e FAETEC), tecendo 

comentários sobre as mesmas. Relatou que nas pesquisas de opinião mais 

de 60% da população aprova o mandato do Deputado André Corrêa. 

Agradeceu ao Vereador Bernardo, dizendo que amanhã estão indo para 

Santa Isabel, para falar para os estudantes que estão se preparando no 3º 

ano do ensino médio, dessa coisa bacana que o Vereador Bernardo está 

trazendo para cá, que é esse curso de pré-vestibular, que será ministrado 

aos sábados, de 8 às 15 horas, com 3 refeições e disponibilização de 

transporte; disse que isso é política pública. O Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse que tinha 

muita coisa para falar hoje, mas precisava se defender de uma acusação de 

prevaricação e de uma acusação de favorecimento no trabalho. Informou 
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que o projeto entrou no dia 08 de fevereiro nesta Casa e teve o recesso e 

finais de semana; disse que se fosse seguir o trâmite normal, o projeto teria 

3 dias úteis para chegar à sua mesa, e só chegaria dia 20 e hoje estaria 

dando 11 dias; explicou porque está dando até o dia 15 para certificação do 

prazo; disse que como Comissão não pode receber um projeto sem capa. 

Informou que todos os projetos são avaliados com total atenção e não 

existe favorecimento dentro da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Falou que o prazo está certificado da forma correta. Com relação 

ao uso da tribuna, informou que o Hélio Suzano, Secretário de Cultura, só 

lançou o edital para essa convocação na última semana e não teve prazo 

útil, pois amanhã é a votação do Conselho, e não adiantava fazer esse uso 

da tribuna daqui a 40 dias. Fez menção ao projeto de lei com relação à 

desapropriação do Casarão; informou que ainda não teve acesso total ao 

projeto, porque existe um pedido para que possa incluir uma Emenda nesse 

projeto. Relatou que o Loteamento Santa Lúcia recebeu um asfalto muito 

bom, mas tem a contrapartida do município que não está sendo feita, pois 

pediu várias vezes ao Prefeito para cortar aquela erosão que tem no meio 

do bairro que aterra o mesmo e o Prefeito simplesmente ignorou. 

Comentou que hoje esteve em um lugar, onde o Vereador Celsinho já 

cobrou várias vezes, que é na ponte do Bairro de Fátima, e o Prefeito se 

comprometeu a resolver o problema e não fez o serviço. Relatou que fez 

um vídeo hoje cobrando essa situação e pedindo o respeito dele por isso. 

Acha que tem muitas coisas rolando nessa Casa que podem ser resolvidas 

em bastidores. Disse que amanhã espera todos os fazedores de cultura de 

Valença lá no auditório da Santa Casa. O Vereador Bernardo pediu um 

aparte. Disse que vem acompanhando esses encontros da cultura desde o 

ano de 2022 e é importante os Vereadores e essa Casa se fazerem 

presentes. Parabenizou a condução do Vereador Ailton. Continuando, o 

Vereador Ailton disse que é importante a presença de todos os Vereadores, 

pedindo que convidem as pessoas que militam com eles a estarem presentes 

também. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Relatou que ontem esteve no Rio de Janeiro, numa 

conversa muito proveitosa com o Deputado Federal Hugo Leal, e levou um 

pedido seu e do Vereador Celsinho, que tem muita alegria que brevemente 

vai poder anunciar mais uma ação dessa parceria sua com o referido 

Deputado, na área de saúde de Valença; informou que 95% da ação já está 

concluída, que vai envolver a UNIFAA e toda a parte de saúde de Valença; 

falou que amanhã vai conversar com a UNIFAA, para escolher a melhor 

data para fazer esse anúncio de mais um equipamento de saúde para a nossa 

cidade, que vai ser importantíssimo. Fez menção ao legado do Ex-Prefeito 

Fernando Pereira Graça. Disse que tantas outras famílias participaram de 

forma ativa na construção da cidade de Valença, como a família Jannuzzi e 

as famílias tradicionais do José Fonseca, da Associação Balbina Fonseca, 
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pessoas que foram humildes, mas que foram transformadoras na construção 

de uma cidade. Disse que o que falta para o político de Valença hoje é estar 

realmente alinhado com a população de Valença; teceu comentários a 

respeito. Falou que hoje Valença está sendo trocada por uma moeda e por 

um cifrão. Disse que Valença não pode se resumir a esses valores, que 

fazem com que se afastem do que mais precisam, que é estar perto da 

situação e da condição de atendimento do cidadão valenciano. Falou que 

precisa humanizar a gestão da cidade de Valença. Disse que hoje recebeu o 

relatório de 2023 da EMATER, um relatório que mostra o tamanho do agro 

na cidade de Valença, que por muitos anos está abandonado, e hoje precisa 

entender estrategicamente como vai consolidar a construção da agricultura 

em Valença; disse que são mais de 1500 famílias diretamente ligadas ao 

agro em Valença. Fez menção ao rebanho de bovino cultura. Perguntou 

qual foi a política estratégica para esse segmento que movimentou mais de 

70 milhões na cidade de Valença para esse ano. Fez menção à escola 

estadual que tem em Valença, que tem todo equipamento para 

desenvolvimento desse jovem que está na zona rural e está abandonada. 

Disse que hoje Valença é a cidade do abandono. Comentou que lançou hoje 

uma campanha publicitária em suas redes sociais, pois até o dia 06 de abril 

é o prazo para as últimas filiações partidárias; teceu comentários a respeito. 

O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Disse que por ser médico vem lutando por uma 

ressonância magnética em Valença; comentou que resolveu fazer uma 

reunião entre a Prefeitura, UNIFAA e os Vereadores da Comissão de 

Saúde; convidou todos os Vereadores para estarem presentes. Acha 

inadmissível Valença não ter um Centro de Imagem, por ser uma cidade 

universitária, e principalmente, não ter uma ressonância magnética. Fez 

menção à falta de um neurocirurgião pediatra em Valença. Parabenizou o 

Vereador Pedro Graça pelo castramóvel, pois tem lutado bastante e 

conseguiu o mesmo. Disse que seria melhor ainda uma lei de sua autoria, 

que é a Farmácia Solidária Veterinária; fez uma rápida leitura do projeto. 

Comentou que tem visto nas redes sociais a respeito da marcação de 

consultas, quanto às filas no Hospital, com muitas pessoas passando mal 

devido ao forte calor. Disse que já entrou em contato com o Presidente da 

UNIFAA, José Rogério Neto, e o mesmo falou que vai tomar providências. 

Com relação à dengue, disse que fez um vídeo com o Sr. Omar (Diretor de 

Vigilância Ambiental) e estará passando para a população, a cada semana, 

onde será feito o fumacê. Disse que gostaria que o Secretário de Serviços 

Públicos pudesse fazer um planejamento quanto à limpeza dos bairros, para 

poder passar para a população. Falou que os casos de dengue estão vindos 

juntos com os casos de covid. Relatou que fez um requerimento no dia 07 

de dezembro de 2021, onde pediu a pavimentação da Rua Pedro Melo 

Ferreira, no Bairro João Dias; disse que as pessoas estão cobrando a 
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limpeza do bairro e melhorias do Posto de Saúde do referido bairro. 

Informou à população que no dia 07 de março o Dr. Daniel Brandão vai 

estar nessa Casa, explanando sobre o assunto de câncer de tireóide; fez 

menção ao projeto que apresentou referente ao tema. Relatou que mudou o 

Diretor do Hospital Escola e hoje é o Dr. Diogo Medeiros, médico 

nefrologista; desejou boas vindas ao mesmo e fez um convite ao mesmo 

para vir a essa Casa para poder passar suas ideias e projetos para a saúde da 

população. Agradeceu ao Prefeito Fernandinho Graça, pela limpeza que foi 

feita na Serra da Glória. Teceu comentários sobre um requerimento que 

apresentou quanto ao Bairro de Quirino. Comentou que esteve presente 

com o pessoal do Bairro Brasil Novo, dizendo que solicitou uma 

subunidade de saúde para o referido bairro. O Vereador Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) pediu que qualquer Vereador 

que tenha alguma situação, com relação ao andamento da parte de 

Comissão ou alguma situação interna, que lhe procure, para que possa 

ajustar da melhor forma possível. Com relação à Subprefeitura de Barão de 

Juparanã, que ainda está sem uma nomeação, disse que foi uma situação 

que foi interrompida de forma trágica; disse que o Prefeito tinha um nome 

em mente, e chegou a lhe perguntar e nesse período ficou um funcionário, 

que tem a nomeação na Prefeitura, mas não de Subprefeito; falou que não 

vê nenhum mal em ter alguém que possa conduzir isso. Comentou que em 

Juparanã, desde o início do ano, parecia que tinha duas Subprefeituras (uma 

com pessoas nomeadas e outra com pessoas que não estavam nomeadas), 

dizendo que tem até hoje e em nenhum momento veio para essa Casa falar 

que isso não podia acontecer. Falou que já fez 3 indicações nesse sentido, 

para que o Prefeito possa disponibilizar mais funcionários para a 

Subprefeitura. Disse que ficou feliz, pois nesse sábado foi a aula inaugural 

do projeto de esporte que conseguiu junto ao Senador Romário, onde tinha 

mais de cem crianças. Com relação à estação de Barão de Juparanã, disse 

que isso já foi motivo de indicação sua nessa Casa; teceu comentários a 

respeito. Relatou que hoje começou mais um projeto, pelo terceiro ano 

seguido, financiado pela MRS, com judô, apoio pedagógico e capoeira. 

Disse que o que quer para sua filha e para suas irmãs também quer para a 

população de Barão de Juparanã e para a população de Valença. Fez 

menção ao projeto de ginástica que existe para as pessoas da terceira idade, 

que é uma Emenda do Deputado Federal Luiz Antônio. Disse que quer 

trabalhar cada vez mais, para que possa atender a população. Relatou que 

começou uma obra da cobertura da quadra de Barão de Juparanã, mais uma 

Emenda do Deputado Federal Luiz Antônio, que foi aprovada nessa Casa. 

Falou que vai lutar para que possa começar a obra da Unidade de Saúde do 

Centro; acha que em breve vai trazer essa boa notícia. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse 
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a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes a Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) e o Vereador Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio). Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 126/2023, de 19/12/2023, origem Mensagem nº. 86/2023 

do Poder Executivo, que institui a comunicação por meio de Domicílio 

Eletrônico Municipal – DEM. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto será encaminhado para segunda discussão e votação na próxima 

sessão, dia 07/03/2024. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 18/2024, de 01/02/2024, origem Mensagem nº. 009/2024, 

que cria a Comissão Municipal de Combate ao Assédio Moral e à 

Discriminação no âmbito do Poder Executivo do Município de Valença 

e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

será encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, 

dia 07/03/2024. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                           , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.              

E eu,                          , Ailton Geraldo Batista da Silva,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 05 de Março de 2024. 

 

 


